
Notizen aus dem Gemeinderat 
 
In der 7. öffentlichen Gemeinderatssitzung des Jahres am 17.09.2024 wurden 
folgende Themen behandelt: 
 
Zunächst wurde der bei der konstituierenden Sitzung nicht anwesende Gemeinderat 
Sebastian Falk von Bürgermeister Ulli Waldkirch per Handschlag auf sein Amt 
verpflichtet. 
 
 
Baugesuche 
 
Folgende Baugesuche wurden einstimmig befürwortet: 
 

- Bauantrag zur Erweiterung einer Lagerhalle in der Ortsstraße (Hach) 
- Bauantrag zur Errichtung einer 2-Zimmer-Wohnung auf einer bestehenden 

Garage in der Ortsstraße (Hach) 
 
 
Gewerbegebiet „Ob dem Bären“ 
Beauftragung Planung der externen Ausgleichmaßnahmen 
 
Für die Erschließung des neuen Gewerbegebietes „Ob dem Bären“ müssen 
entsprechende Ausgleichmaßnahmen getätigt bzw. weitere Ökopunkte generiert 
werden. Die Planungen sind dahingehend, dass hierfür bestehende Trockenmauern 
im Ortsteil Hach (Ortseinfahrt von Vögisheim und am Hacher Felsen) teils saniert und 
teils neu gebaut werden sollen. 
 
Für die Planung zur Sanierung und Neubau von Trockenmauern hat das Büro 
Wermuth aus Eschbach ein Honorarangebot über 37.792,56 € / brutto unterbreitet. 
 
Die Kostenschätzung für beide geplante Maßnahmen liegen bei insgesamt 198.000,00 
€ (Bruttobetrag für Bau- und Planungskosten) und würden nach Einschätzung des 
Büro Wermuth und in Abstimmung mit der „Unteren Naturschutzbehörde“ des 
Landratsamtes für die Gemeinde Auggen mit insgesamt 485.350 Ökopunkten bewertet 
werden. 
Die Planungskosten sind ebenfalls anrechenbar bzw. in Ökopunkten umrechenbar. 
Die Gesamtkosten für diese Maßnahmen werden in die Erschließungskosten des 
neuen Gewerbegebietes „Ob dem Bären“ eingerechnet. 
 
Der Gemeinderat beauftragte einstimmig das Büro Wermuth aus Eschbach mit der 
Planung für die Sanierung und Neubau von Trockenmauern als 
Ausgleichsmaßnahmen für das neue GE „Ob dem Bären“ zum Preis in Höhe von 
37.792,56 €/brutto. 
 
 
Friedhof Auggen 
Vergabe Wegebau für das neu geplante gärtnerbetreute Grabfeld 
 
Bereits in der Gemeinderatssitzung im Mai wurde über die Planung eines 
gärtnerbetreuten Grabfeldes auf dem Friedhof in Auggen informiert. Das Grabfeld soll 
links neben der Friedhofskapelle angelegt werden. 
Da die Anlage der Wege im Aufgabenfeld der Gemeinde liegt, hat die Verwaltung im 
Zuge der freien Vergabeausschreibung 3 ortsansässige Firmen aufgefordert ein 
Angebot zum Wegebau abzugeben. 
 



Angebot 1  15.665,40€ 
Angebot 2 15.993,60€ 
Angebot 3 23.794,05€ 

 
Nach Prüfung der Angebote soll der Auftrag an Flora Garten- und Landschaftsbau 
erteilt werden. Die Firma hat mit einem Angebotspreis von 15.665,40 Euro das 
günstigste und leistungsdetaillierteste Angebot abgegeben.  
 
Der Gemeinderat stimmte der Beauftragung der der Firma Flora Garten- und 
Landschaftsbau aus Auggen+ mit dem Wegebau für das neue gärtnerbetreute 
Grabfeld einstimmig zu. 
 
 
Bekanntmachungen der Verwaltung 
 
Bürgermeister Waldkirch bedankte sich bei allen Beteiligten, Helferinnen und Helfern 
für die Organisation und die Mithilfe beim diesjährigen Auggener Winzerfest. 
 
Weiter sprach der Bürgermeister einen großen Dank an die Partnerkompanie der D/F-
Brigade aus, welche im Rahmen Ihres „Tag der Werte“ mit ca. 70 Soldatinnen und 
Soldaten wieder einiges in unserem Dorf umgesetzt haben. Ein ausführlicher Bericht 
folgt. 
 
 
 


